
 
 
 

  
 

  
 
 
Oko Grabovaca u Sremu pronađeno još otrovanih orlova 
 
Novi Sad, 25.11.2016.  - Nakon informacije od 18. novembra o pronađenom 
otrovanom orlu belorepanu kod Grabovaca, a usled sumnje da se na okolnom terenu 
nalazi još leševa divljih zaštićenih životinja, ekipa Pokrajinskog zavoda za zaštitu 
prirode, Društva za zaštitu i proučavanje ptica Srbije i Mađarskog društva za zaštitu 
ptica i prirode, detaljno je 24. novembra pretražila područje na kome je leš nađen. 
Ovog puta, član ekipe bio je i petogodišnji nemački ovčar Falko. Ovaj pas posebno je 
obučen za pronalaženje ostataka životinja i pesticida. Njegov izuzetno vredan rad 
omogućio je da se dođe do više tragova koji će, kako se stručnjaci nadaju, dovesti do 
otkrivanja tragova u ovom slučaju sumnje na krivično delo uništavanja posebno 
zaštićenih divljih vrsta. 
 
Na terenu istočno od Grabovaca su, posle petočasovnog rada, pronađena još dva 
leša belorepana, od kojih je jedan bio star više meseci, a drugi veoma svež, sa 
tragovima trovanja pesticidom. Osim toga, pronađeni su i ostaci jednog gavrana i 
jednog mišara. Eventualni zatrovani mamac na kome su životinje mogle da se otruju 
nije pronađen, usprkos vrednom radu Falka i njegovog trenera. Šta je izvor svih 
navedenih trovanja, dakle, još nije poznato, no stručnjaci, podržani Pokrajinskom 
inspekcijom zaštite životne sredine i policijom, koji su obavili uviđaj, nastaviće da 
rade na rasvetljavanju ovog slučaja.  
 
Ekološka šteta u ovom najnovijem slučaju trovanja veoma je velika, jer su oba 
belorepana pronađena u poslednjih šest dana bile odrasle ptice, koje su se u okolnim 
posavskim šumama gnezdile. Tako je nepovratno izgubljen najmanje jedan gnezdeći 
par. Ostaci treće ptice upućuju da je trovanje živog sveta na ovom prostoru trajalo 
više meseci, a pošto je leš skoro potpuno pojeden, moglo je da dođe do dodatnih 
trovanja na širem prostoru. 
 
Pokrajinski zavod za zaštitu prirode i Društvo za zaštitu i proučavanje ptica Srbije 
upozoravaju da trovanje divljih životinja pod hitno mora da prestane, bez obzira na 
motive kojima se vode korisnici pesticida. U suprotnom , posedice na divljem živom 
svetu, ali i domaćim životinjama, mogu biti dalekosežne i teško nadoknadive. Iste 



organizacije pozivaju da se pronađeni leševi divljih životinja ne diraju, nego da im se, 
ukoliko se nađu, što pre prijave.     
 
Aktivnosti na borbi protiv trovanja živog sveta pesticidima podržane su u okviru 
projekta PannonEagle (LIFE15 NAT/HU/000902) koji sufinansira Evropska unija 
preko programa LIFE Nature and Biodiversity. 
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Dodatne informacije: Pokrajinski zavod za zaštitu prirode, 021/4896-306, 
064/8500709, e-mail: novi-sad@pzzp.rs 
   


